

## Hodnocení PP 2022/2023

Ve školním roce 2022/2023 se členky Školního poradenského pracoviště (ŠPP) scházely pravidelně 1x týdně vždy v úterý od 14:00. Schůzky byly rušeny pouze výjimečně, většinou z organizačních důvodů. Tým ŠPP na schůzkách řešil aktuální problémy, byly plánovány a následně byly hodnoceny preventivní aktivity tříd.

### Složení týmu:

Mgr. Světlana Racková – ředitelka školy

Mgr. Marie Kružicová – zástupkyně ředitelky

Bc. Miroslava Polášková – výchovný poradce

Mgr. Lenka Homolková – metodik prevence pro 1.stupeň

Mgr. Jitka Černá – metodik prevence pro 2.stupeň

Mgr. Lucie Pavlíčková – koordinátorka žákovského parlamentu

Mgr. Miluše Rákosová – speciální pedagog

Mgr. Klára Matějčíková – školní psycholog ( do 10/2022)

Petra Vávrová – školní psycholog ( od 12/2022 )

Preventivní témata prostupují v různých předmětech všemi ročníky. Kromě nich byly ve škole realizovány preventivní aktivity pro každý ročník podle specifik a potřeb dané věkové a sociální skupiny. Škola využila kromě vlastních zdrojů také nabídky externích organizací, programy v jednotlivých ročnících na sebe vhodně navazují a s jejich skladbu přizpůsobujeme aktuálním potřebám jednotlivých tříd i školy.

Byly naplánovány a uskutečněny následující programy:

1.ročník – beseda s **městskou policií**

2. - 5. ročník - Program **Jules a Jim** – 2 x 2 hodiny - zaměřeno na podporu dobrých vztahů, respektování a dodržování pravidel, prevence šikany.

5. – 6. ročník – **Látkové a nelátkové závislosti** – Ing. Vácha – interaktivní program zaměřený na popis závislostí, rizika, závislostní chování (kouření, alkohol, nikotinové sáčky, netolismus)

6. - 9. ročník - Program dlouhodobé primární prevence (Život bez závislostí)

- 2x2 hod., listopad 2022 + duben 2023, obsah byl zaměřen na následující témata: Spolupracující třída, Nenechám se vyprovokovat, Stejní, nebo jiní? , Kdo jsem, kam jdu, co chci.

Spolupráce s životem bez závislostí se nám velmi osvědčila, budeme v ní pravděpodobně pokračovat i v příštím školním roce.

6. – 7. ročník – zájemci mohli zdarma navštívit **Protidrogový vlak**, který byl přistaven v Kralupech n/Vlt.

7. ročník – **Netolismus** – Mgr. Vácha – program zaměřený na prevenci závislostí na elektronických zařízeních a internetu

8. ročník – **HIV/AIDS** – Mgr. Vácha – program zaměřený na prevenci onemocnění, motivace k nerizikovému chování

9.ročník - **Holocaust** – Mgr. Vácha – multimediální přednáška o antisemitismu a holocaustu - na příkladu holocaustu se žáci během konání vzdělávací aktivity interaktivní formou dozvěděli o tom, jak strašlivé důsledky mělo uplatňování rasistické ideologie v praxi. Byli vedeni k tomu, aby o tomto nebezpečí samostatně uvažovali a naučili se citlivosti na projevy předsudků, rasismu, antisemitismu, xenofobie a extremismu.

9. ročník – **Když to chce!** – Konsent a.s. - prevence sexuálního násilí, upozornění na nebezpečí tlaku okolí, rozpoznání formy sexuálního násilí a možnosti poskytnutí podpory oběti sexuálního násilí

Během roku vyvstala nutnost reagovat na současné dění ve třídě 7.C (špatné vztahy ve třídě, chybějící respekt), proto jsme mimo plán pozvali ke spolupráci organizaci Prev-centrum, která prováděla během jara selektivní prevenci v této třídě.

## Pobytové akce

V 6. ročnících, jak je již dobrým zvykem, proběhl na začátku školního roku adaptační kurz na zámku Veltrusy. Aktivity měly stmelovací charakter a pobyt byl kladně hodnocen žáky i jejich třídními učitelkami.

V některých třídách se uskutečnily školy v přírodě, 7. ročníky absolvovaly lyžařský kurz a 9. ročník měl dvou až třídní výlet na konci školního roku.

Třídy 8. a 9. ročníků opět po odmlce vyjeli na teambuildingovou akci do Březové. Workshopy byly zaměřené na rozvoj sebedůvěry, spolupráce, program zaměřený na podporu zdravého životního stylu, mezilidských vztahů, vzájemné poznání a prevenci vzniku rizikových jevů.

Třídnické hodiny jsou zařazeny do rozvrhu od 6. ročníku 1x týdně. Na 1. stupni probíhají dle potřeby a možností třídního učitele. Je kladen důraz na stmelení kolektivu, spolupráci a řešení aktuálních problémů ve třídě.

Vzdělávání členek ŠPP proběhlo v oblasti Mediace pro školy (J.Černá), Trénink zvládnutí agrese a nácvik sociálních dovedností (L. Pavlíčková, M. Polášková).

V rámci aktivit pro rodiče se konala beseda s odborníkem z praxe p. Pekárkem na téma **Internetová bezpečnost** – interaktivní beseda s odborníkem z oblasti IT zaměřená na bezpečný pohyb na internetu.

Nová školní psycholožka postupně navazuje vztahy se žáky školy i s pedagogickými pracovníky.

Ve zvýšené míře se objevilo zneužívání návykových látek. Přibýlo dětí, které se necítí v psychické pohodě a vyhledávají pomoc odborníků, případně jim je pomoc nabídnuta ze strany pedagogů. Velmi problematickými byly v tomto roce 7. ročníky – zejména v oblasti kázně a dodržování pravidel.

Výchovná poradkyně ve spolupráci s třídními učiteli sedmých ročníků vypracovala Individuální výchovné plány pro žáky s projevy rizikového chování.

Žákovský parlament – scházel se pravidelně 1x měsíčně. Žáci od 2. do 9. třídy se střídali v moderování těchto setkání, debatovali, prezentovali a obhajovali názory své třídy.

Mgr. Jitka Černá

Mgr. Lenka Homolková